
Ohlédnutí za Škvoreckými slavnostmi – 22. 9.

Slunný sobotní den 22. září 2007 vítal ve Škvorci a Třebohosticích na více jak 500 návštěvníků  
oslav významného jubilea spojených obcí.  Letos totiž uplynulo plných 510 let od povýšení  
Škvorce na městys a současně 630 let od první písemné zmínky o obci Třebohostice. Koncem 
července vznikla myšlenka uspořádat ve Škvorci slavnostní den náhradou za tradiční Anenskou  
pouť, která se nemohla uskutečnit vzhledem k předcházejícím změnám v zastupitelstvu. Nové 
vedení městyse rozhodlo, že tak významnou událost nemůže Škvorec jen tak promarnit a tak  
se přípravy rozjely naplno.

Slavnost byla zahájena v 10 hodin u pomníku padlých v Třebohosticích, kde byl za nízké účasti 
položen věnec k pomníku padlým spoluobčanům. Po uvítání starostou městyse Ing. Antonínem 
Rubínem a historickém proslovu kronikáře, se škvorecká deputace vrátila zpět do Škvorce, kde 
bylo pokračováno v přípravách. O 13 hodině se v městském parku sešly předškolní a ještě 
menší děti, pro něž připravila pí. Olivová s Mateřskou školkou doprovodný program plný her a 
hudby. O hodinu později byl odstartován program zdejší Základní školy, která se úderem 14 
hodiny změnila výstavou obrazů Ladislavy Pechové a Gustava Václavka v nápaditou galerii. 
Otevření výstavy probíhající až do 18 hodin se ujaly děti  1. stupně recitací  a zpěvem pod 
vedením třídních učitelek Mgr. Marty Kosobudové a Mgr. Jitky Pokorné. Výstavy malířů směle 
doplňovala výstava domácích mazlíčků třídy pí. učitelky Ing. Evy Staškové, v další třídě pak 
výstava ovoce a zeleniny žáků Mgr. Josefa Trnky, z nichž si zasloužily obdiv obrovské dýně z 
místních zdrojů. Zpestřením výstavy se stala ukázková expozice šišek vzácných jehličnanů z 
Jižní Ameriky, které vzaly dech návštěvníkům svou nadměrnou velikostí.

Začátek hlavní části Škvoreckých slavností ohlásily v parku o 15 hodině bubny čestné gardy 
města Českého Brodu – historický soubor Fraternitas, který svolal návštěvníky k pozornosti. 
Starosta městyse Ing. Antonín Rubín co nejsrdečněji přivítal občany a kronikář obce Jan Psota 
ml.  z  Hradešína  představil  přítomným,  nač  se  mohou  těšit.  Následovalo  představení  20 
kutnohorských  mažoretek  Scarlett  Michaely  Palečkové,  které  za  středověkého i  moderního 
hudebního doprovodu představily několik formací.  Mažoretky také stály v čele slavnostního 
průvodu,  který  se  řadil  vedle  dvou desítek nablýskaných vozidel  a  motocyklů  Veteran Car 
Clubu Český Brod Václava Kece a Jindřicha Lukáše z Klánovic. V průvodu, který mířil kolem 
historických  a  uměleckých  památek  Škvorce  pokračoval  soubor  Fraternitas,  vlajkonoši  se 
starosty a delegáty okolních obcí, děti v pohádkových kostýmech s koněm Fabiánem a za nimi 
členové  zdejšího  Sboru  dobrovolných  hasičů  ve  svátečních  uniformách  a  ty  nakonec 
následovalo několik set návštěvníků, mezi nimiž byl i čestný host, benešovský senátor Karel 
Šebek. Průvod míjel památky a pro jeho zdárný průchod městysem byla dočasně uzavřena 
silnice pod zámkem. Když všichni dorazili k Novému zámku, čekal je nejen výklad o historii 
Škvorce, o ruině starého hradu a zdejších památkách, ale na dvoře barokního areálu pí. Hany 
Zvolské lákal účastníky horkovzdušný balon pana PhDr. Leo Dittmanna. Zde se průvod usadil a 
s upřenými zraky pozoroval napouštění balonu. Z řad zájemců byly vylosovány dvě dívky a ty 
se zúčastnily vzrušujícího vyhlídkového letu.
   Od Nového zámku to nebylo daleko k Sokolovně, kde se průvod zastavil před pomníkem 
padlých.  Zde se Škvorec rozloučil  s  mažoretkami závěrečným vystoupením a pan starosta 
přednesl  občanům vizi  o budoucím rozvoji  Škvorce. Kronikář pokračoval několika větami o 
povýšení Škvorce na městys roku 1497 a slova se ujal významný host z nedalekých Úval, 
MUDr. Jan Šťastný, starosta města. Ke konci členové SDH-Škvorec, tak jako bylo učiněno v 
Třebohosticích, položili před pomníkem padlých věnec a průvod se vydal za sokolovnu, kde byl 
pro návštěvníky připraven open-air fest – několik stánků a atrakcí – mincovna s raznicí, kovář, 
výrobce keramiky, sokolník a po zuby ozbrojení členové souboru Fraternitas.
   Mezitím se v sokolovně sešlo více jak 70 dětí, které shlédly pohádku o dvou prasečích 
princeznách. Tu připravilo chrudimské divadlo „Z pytlíčku“ a dětem se velmi líbila. Po skončení 
došlo k náhlému přerušení programu. Dorazili totiž vzduchoplavci s pilotem a ten vykonal před 
zraky všech milou povinnost – křest ohněm, zemí a šampaňským. Na počest místa přistání 
byly obě dívky pasovány do šlechtického stavu, přičemž obdržely přídomek „ze Zlaté“. Pak 
přišli  konečně ke slovu Fraternitas. Představení zahájili  jako vždy drsným stylem, neboť si 
vytipovali několik přihlížejících, jež bez milosti obětovali katu. Staří rytíři se mezi sebou bili 
mečem a palcáty hlava nehlava. Na bojišti se pak odehrála pohádka v režii Jana Psoty ml. s 
názvem Setkání na Radešově vrchu, vyprávějící jak jinak než o založení sousedního Hradešína 



a o prastaré legendě sv. Jiří.  Zajímavostí bylo, že se dramatizace mužských rolích zhostily 
dívky z okolních obcí a škol – tedy až na hrozivého draka, jímž byl devítiletý Patrik. Pohádku 
vystřídal sokolník, který za letu představil několik dravců a vyložil, jak náročná je péče o tyto 
ohrožené druhy.
   Zakončením celého slavnostního dne byla taneční zábava v sokolovně, kde se již za slabší 
účasti Škvorci představila činnost dětí úvalského Domu dětí a mládeže pod vedením paní Aleny 
Sismilichové. Několikanásobní mistři  světa zde v tanečních kreacích předvedli svůj talent a 
mnohaleté úsilí.  Po tomto vystoupení  přišlo  na řadu milé  překvapení  – břišní  tanečnice.  V 
pozdních hodinách přibývalo v sokolovně více lidí, kteří se slavností protančili až do druhého 
dne.

Co dodat na závěr... Poděkování patří zejména všem, kteří se na těchto slavností organizačně 
podíleli.  Ukázalo  se,  jak  škvorečtí  společnými  silami  dokáží  z  malovesnické tuctové oslavy 
vydřít oslavu hodnou městyse a jeho občanů. Poděkování patří i malým hercům a vlajkonošům 
v mém okolí, bez nichž by to nebyla ta správná zábava...

Jan Psota ml., kronikář městyse Škvorce
   
   


